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本报讯（晚报记者 何
小兵）为充业绩，健身公司
逼迫教练以客户名义买课
刷单，如今教练离职却无
法拿回刷单的钱。宜兴法
院日前审理了这起教练起
诉健身公司的不当得利纠
纷案，判决健身公司返还
该部分钱款。

华某原本是宜兴某健
身公司的教练员工。健身
公司每月对员工都有五至
六万元的业绩考核指标，
完不成业绩就可能被公司
罚款或辞退。华某透露，
在员工完不成业绩时，健
身公司经理会要求员工用
自己的钱、以客户的名义
进行“刷单”从而充作销售
业绩。2018年8月，由于
未完成当月业绩指标，为
了不受惩罚，华某分别以
客户丁某、葛某、陈某的名
义，通过自己的信用卡向
所在健身公司支付买课费
用 3 笔共计 11440 元 。
2018 年 10月，华某决定
从该健身公司离职，要求
公司退还刷单款项，但没
得到满意答复，于是将健
身公司告上法庭。

办案法官深入调查了
解到，目前市场中确实存
在“刷单”充业绩这类损害
劳动者合法权益的“潜规
则”。考虑到该案中雇员
相对于雇主的弱势地位，
华某也由于经济原因未聘

请专业律师进行诉讼，法
官在庭审中刻意加强了法
律的释明，并通过准确发
问锁定了款项支付等案件
的关键事实。

法院经审理确认了华
某通过银行信用卡向健身
公司刷卡支付11440元的
事实，认为在此过程中健
身公司取得了利益而华某
遭受了利益损失，且健身
公司取得该利益缺乏法律
规定或法律行为的依据。
最终，法院认定华某刷单
所花费的钱款为健身公司
的不当得利，判决健身公
司返还华某11440元。

承办法官介绍，在经
济生活中，少数市场经营
主体为了提高或确保自
身营业额和利润，不是直
接面向市场或客户进行
商业营销，而是利用其
相 对 于 雇 员 的 优 势 地
位，将公司的营销责任
不合理转嫁为对其雇员
的施压。这种滥用雇主
优势地位的“潜规则”，
既损害了劳动者的合法
权益，也不利于形成公
平公正的市场竞争。法
官 同 时 提 醒 广 大 劳 动
者，在遭遇不合理不合
法的“潜规则”时，要注
意保留相关证据，通过
行政或司法途径维护自
身合法权益，勇于向不
合法行为说“不”。

本报讯 以收购、拍卖古
董为幌子，寻找有藏品且急
于出售的人，两家公司唱双
簧骗取鉴定费，不到一年各
地受害人近80名，涉案金
额135万余元。近日经梁
溪区检察院提起公诉，王某
因犯诈骗罪获刑10年，并
被罚金5万元，张某等5人
分获有期徒刑1年10个月
至3年10个月。

郭某家中有两枚古币，
去年7月他在某古币鉴定
网上填写了信息。不久一
个陌生人主动添加好友，称
对古币感兴趣，想先看看照
片。当晚郭某收到对方回
复，称古币是不错的老物
件，售价在 20万元到 100
万元，自己能帮忙联系买
家，交易不成不收取费用，
成交后收取6%的佣金。郭
某一听很心动，一周后对方
称有人愿买古币，具体细节
面谈。

按照对方提供的地址，
郭某和朋友来到一家名为

“祺珍文化传媒”的公司。
公司装修豪华且有一定规
模。在前台登记后，一个自

称张总的人接待了郭某，说
为防止钱币是由非法途径
取得，交易前须鉴定，鉴定
费要1万元。郭某心想跟
古币价格比起来1万元不
算什么，就答应了。张总带
郭某来到一家名为“微轩信
息科技”的公司进行鉴定。
约半小时后鉴定书出来
了。然而张总看完鉴定书
说古币不符合现有买家的
要求，需另寻买家，让郭某
回家等消息。3个月后，交
易迟迟没有进展。经协商
对方退还了7500元，郭某
细想意识到被骗，于是报
警。

无独有偶，家住广西的
熊某家中有多枚古币，之前
在正规拍卖公司成交过，对
藏品价值很有信心。公司
给他开出了1100万元的高
价，收购前提也是先做鉴
定。鉴定花了7.2万元，结
果显示古币达到馆藏文物
级别，不能私下交易，只能
通过展览或拍卖成交，而鉴
定费是不退的。于是，双方
签订拍卖服务合同书，但半
年过去拍卖杳无音讯。

接警后，警方梳理出多
起同类警情，认为涉案的两
家公司暗藏猫腻。调查发
现，“祺珍文化传媒”公司成
立后没成交过一笔生意，短
时间内却有大量资金进账，
且都定期提现。警方通过
侦查将王某、张某等人抓
获。

据审查，49岁的王某
结识了曾在上海从事珠宝
鉴定工作的张某。两人都
欠了外债急需用钱，一合计
决定在古董鉴定方面动点
脑筋。去年4月王某成立

“祺珍文化传媒”公司，经朋
友介绍，张某、王某和“微轩
信息科技”公司达成协议，
鉴定费每满1万元，对方抽
取1000元。鉴定过程看似
正规，实则对于鉴定的藏
品、鉴定结果、鉴定费用等，
两家公司都已串通好。现
场会出具一份假鉴定书，此
外王某和张某会通过签订
拍卖服务合同来安抚收藏
人的情绪。事后如果有受
害人来要鉴定费，为防止报
警他们会协商退钱。

（念楼）

不符合提取条件的公积
金套现行为是一种违法违
规行为，影响个人征信，还
可能构成犯罪。一定要在
政策范围内使用公积金。
如个人存在骗取、骗贷行
为，住房公积金管理中心有
权追回骗取、骗贷资金，并
视情节轻重纳入诚信名单
系统，取消其一定期限内的

提取和贷款资格，构成犯罪
的还将移送司法机关处理。

一些自称可以套现的
不法机构或个人在拿到他
人的个人信息后，可能会拿
来进行其他违法犯罪活动，
所以遇到这种情况，一定要
提高警惕，注意保护自己的
隐私，以免给自己造成损
失。 （俞琳）
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健身公司逼教练付钱“刷单”充业绩
属不当得利，法院判决返还

“专家”唱双簧鉴定藏品
不到一年骗了近80人

公积金的主要用途是购买
自住住房时偿还购房贷款本
息，补贴超出家庭工资收入的
房租等。想要提取公积金必须
在政策范围内通过正当合法的
程序进行。那些宣称可通过其
他渠道快速提取的方法往往暗
藏猫腻。

去年8月，小包在同事小
李的介绍下，找徐某帮忙套取
自己公积金账户中的 24000
元。徐某欣然答应了小包的请
求，并与小包商定收取好处费
6000元。随后小包便通过微
信将自己的身份证、公积金账
户及密码、中国建设银行卡卡
号、网银登录密码、取款密码等
发送给了徐某。

两天后，小包的银行卡里
果然收到了24000元的款项，
徐某告诉他这就是套取出来的
公积金。小包没多想，通过支
付宝把6000元好处费转给了
徐某。

几天后小包才想到要查一
下自己的公积金账户，却发现
余额并未减少。他赶紧向徐某
询问原因，徐某说可能公积金
中心那边还没更新数据，要等
一段时间，并提出若不放心可
带上身份证、户口本，当面帮其
查询。

于是，小包与小李一起与
徐某相约在滨湖区万达广场星
巴克咖啡店碰头。徐某佯装帮
小包查询公积金，实际上偷偷
用小包的公积金账户通过网银
办理了48600元快速贷款，并
转账到他自己的账户内。之
后，徐某又称要去现场查询，并
向小包要了身份证和户口本原
件就离开了。

事后反应过来的小包报了
案，徐某在家中被抓获。经审
查，徐某对自己诈骗、盗窃的犯
罪事实供认不讳。

滨湖法院认为，徐某以非
法占有为目的，虚构事实骗取
他人财物，数额较大，其行为已
构成诈骗罪；其还以非法占有
为目的，秘密窃取他人财物，数
额巨大，其行为已构成盗窃罪，
应数罪并罚。据此，依照相关
法律对徐某进行了判决。

警惕！“公积金套现”不可信

（唐立群 绘）

公积金提取必须走合法途径

（主审法官：丁炯，滨湖
区法院刑庭）


